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1). Vrai ou Faux ?
la direction de Ja force de pesanteur est verticale \/qL 'l. Vereti caf. NS b bas

un dynamometre est un générateur électrique Fau |
-la force de pesanteur peut se représenter par une fleche VL I elest Ve c?l_élu deur Vec borel (e
-la force de pesanteur d’un corps s'exprime en kilogrammes Faw( I bniks « £ newton (M)

-la force de pesanteur d'un corps ne varie que trés peu sur la Terre, d'un lieu a un
autre Yirasl

-la masse est une grandeur scalaire (un nombre réel positif muni d’une unité), le poids Vo |
b
est une grandeur vectorielle

Pt. Pojd“
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2). Questions sur |es forces. Cocher les affirmations correctes.

e poids d’un corps a la surface de la Terre est |a force de gravité qui attire ce corps
vers la Terre VTay

-le poids d'un corps diminue avec l'altitude \/'r~g; |

@jl faut quatre grandeurs pour décrire précisément une force Wac

@)la force de frottement est aussi dans certains cas une force motrice a I'origine du

déplacement  |rrg; exewple & fa marcBe

(@) la force normale n’est pas toujours verticale vvea! - exe ~p € dw Pg‘"‘ L'v:c-ﬁ'.«....f

e) la force de tension dans un cable est une force a distance Faw ! Ja

oréa Af- [#-" f.ﬂg.&'

3). Quel est le poids d'un chjet de masse 500 g a la surface de la Terre ? Pg,'(_-[,

L. Cuwe a pLewb « On cBercle d'aboed £ veluwe du cube - V:(5—0)3 ___/45_0_ )3
/f boo
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* On calcul <euncyte 4 WaasSse H;—f V :/H)_)opﬁ -/f/ZS'-,z;L;}
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:4,9"{ ka

- On calcnt ex Xo‘_k de Pchn\fem’ = & Pofds

o = m. g = 491985 243 5
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5). Dans la loi de la gravitation universelle, donner les noms et unités de chaque

grandeur.
mA'mB
Fe=G-
G dABZ
Grandeur Nom unité
FG gbf‘éo dr, jra_\/.'(:: he wfen (N)
G CDVII{'m.{Td e 2, jrgtﬂ’[’arl::uv, U-ﬂiuzr;n??r_ (N »_“/2_— )
K4 >
Ma Wasse Corps A (kg )
M asse tecps B Cheg )
d.2
42 0\[;}’4\«4, entre A et B (mz )

6). Deux masses A et B de 1 millions de kg chacune sont placées cote a cOte et s'attirent mutuellement selon la loi
de la gravitation universelle. Remplissez le tableau suivant et faites le graphique de F;; en fonction de d4p.

daplm] Fg[N]
! G6F-A34. “'—‘_-7:‘»:44/7.
2 %2 ey
2 et ¥ 3.4
4 6_65 <42
> gé")/gl 22,2
. % 203
7 65,-)/?2 2 4,4
8 €62 fgs ¢ 4,0
9 ée,%/ 5 7 0,8
10 s, ;/4.& o 0,>

7). Calculer la force de gravité dans les cas suivants :

Entre la Lune et la Terre

65
60
5
5o
Y5
Yo
3y
o
25
1o
15
1o
5

Entre la Lune et un rocher de 1 kg posé sur Terre

?C) TLFFL/LUML = 6/6?' /(D\'{A

o3 Luu//”ca = b,63. 1c™.
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8). Quelle est I'intensité de la force de gravitation exercée sur une personne de 65 kg se trouvant :

-Sur Terre au niveau de la mer F -€¢3 1__4,, €5. 5,58 As2¢
G = ® *{D .

~
= 63 S/\r
(& 3% . 4p6 )2 —_

-Sur Terre a 8840 m d’altitude
Foc6eracm. 65 5,a840% =
(6,33 4 + 854y 2 S EA

-Sur la planete Mars
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